

生活无锡

民生为本 民利至上

冬天里的一把火

市委书记给贫困户送去“红包”

昨天省委常委、无锡市委书记杨卫泽和省、市相关部门负责人专程来到宜兴,走访慰问驻锡部队、敬老院和困难家庭,向他们送去了慰问金和年货。

据介绍,春节前夕全市将拿出2613万元用于优抚对象、贫困家庭和残疾人,是历年来的最大手笔,此次送温暖活动预计将有9万人从中受惠。

家住宜兴张渚镇祝陵村的何洪培是伤残军人,与妻子离异后,他带着正在读高三的儿子和年岁已高的母亲一起生活,全家人的生活来源就靠他的定补款和帮人家换煤气的微薄收入。杨卫泽代表省委省政府和无锡、宜兴市委市政府向老何送上慰问金并询问他家里的情况。老何说,儿子在镇上的

重点中学读高三,今年就要考大学了。杨卫泽听了十分高兴,说:“一定要让孩子上大学,家里才有希望。”

失业人员卢红娟体弱多病,独自带着在读高中的女儿生活,由于身体不好,卢红娟不能外出工作,只能靠给镇上人做点缝补活赚些零钱。母女俩借住在张渚西街的亲戚家中,这是上百年的木结构老房子,已经破旧不堪。杨卫泽询问卢红娟有什么困难,这个坚强的女人微笑着摇摇头,“我还能做点缝补活,只要女儿读完大学就好了。”

随后,杨卫泽一行又来到张渚镇敬老院,看望了在那里集中供养的150名五保户。今年75岁的五保老人杨老太告

诉杨书记,自己以前是种地的,在敬老院生活了十多年。当杨卫泽夸老人说话底气足、身体硬朗时,老人开心地摘掉帽子,露出略带花白的头发,“你看我的头发,身体好不好!”老人的话引得大伙开怀大笑。

昨天,杨卫泽一行还走访慰问了驻宜兴的武警二师。在2008年初的抗雪救灾中,该部队出动兵力17480多人次,清除路段600余公里,搜救危房1000余间,帮助群众960人。四川汶川发生地震后,部队4600名官兵第二天就出发,赶往北川、汶川和都江堰三个重灾区,挖掘被埋人员300人,救治伤员2716人,抢修道路92.5公里。

陆媛文/摄



杨卫泽慰问困难群众

要闻

江阴市去年实现GDP1430亿元

江阴市政府昨日透露,预计2008年整个江阴完成地区生产总值1430亿元。这一数据几乎占到整个无锡2008年GDP数据的三分之一,难怪能连续六次蝉联全国县域经济基本竞争力评价的头把交椅。

据了解,2008年江阴地区生产总值同比增长14%以上;完成预算内财政收入245亿元,其中一般预算收入102.2亿元,同比分别增长28.6%和24.1%,位居2008年中国全面小康十大示范县(市)之首。

2009年江阴经济社会发展的主要目标也已经定下,预计今年地区生产总值比上年增长13%,财政一般预算收入增长14%,服务业增加值增长16%,新增工商登记协议注册外资12亿美元、到位注册外资6.8亿美元,科技研发经费支出占地区生产总值的比重达2.1%以上。

万元地区生产总值能耗下降4.5%,主要污染物化学需氧量和二氧化硫排放总量在2008年的基础上分别削减5%和6%。

城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长12%,人口自然增长率控制在1.5‰以内,户籍人口计划生育率保持在99%以上,城镇登记失业率控制在3%以内。 金辰 陈超

锡山区法律援助 倾向灾区农民工

日前,锡山区司法局号召法律援助志愿者在全区各村(社区)访贫问苦、送法上门,为困难群众开展法律咨询、代书、非诉讼代理等活动。

全区各法律援助机构向群众发放“法律援助温情卡”和宣传援助知识,切实维护困难群众的权益,加强疏导和化解工作。全区“148”法律咨询电话严格执行值班制度,接待咨询做到热情服务、有问必答。在接待中注意分析社情民意,发现重大问题和有可能引起激化的矛盾,及时上报并积极做好疏导工作。针对春节期间劳资纠纷增多的特点,认真做好农民工法律援助申请、受理工作,积极与劳动、仲裁等有关部门协调,理性商讨最佳解决方案,做好受理和办结工作。

各法律援助工作机构在接待群众法律援助的申请时,坚持“亲民便民”原则,简化手续,提高效率,让群众得到及时的法律援助。特别是对四川灾区农民工的案件要做到快捷、快办、快结,切实维护农民工的合法权益。同时,做好2008年法律援助案件结案的登录工作,确保登录的案件结案率达到85%以上。 陆媛 保海燕

[两会谏言] 电子科普画廊呼之欲出

今年“两会”在即,针对传统科普画廊信息内容单一、更换周期长等缺点,部分人大代表和政协委员酝酿提出建设电子科普画廊的建议和提案。

据无锡市科学技术协会消息,部分工作人员在考察了上海、宁波、南京、盐城、泰州等邻

近城市考察后发现,通过计算机控制及网络连接的电子科普画廊系统可以进行实时控制,系统管理员在控制室就可以更新联网的电子科普画廊内容。

据了解,目前已有人大代表和政协委员准备相关建议和提案在“两会”期间提交。

薛晟

[政府工作]

新闻发布日趋透明化

继无锡市政府公布市区各部门56个新闻发言人名单后,新年伊始无锡市政府又开始定期发布《政府新闻发布工作简报》,使新闻发布工作更加透明化。

2009年,无锡市政府仍将继续加强新闻发布工作。1月1日,市政府发言人、副秘书长相江就2008年为民办事实项目完成情况和2009年为民办事实项目安排情况作了发布,并公布了2009年度为民办事实项目的具体情况。截至去年12月中旬,2008年为民办事实40个项目已经完成38个,市民对为民办事实项目的满意率达到96.6%,比上年度提高0.4个百分点,体现出项目完成度高、项目惠及面广、社会效果

好三大特点。在2009年为民办事实26个项目中,市民提及率及率达到九成以上,交通出行、环境保护、劳动保障等都在具体项目中得到明确。

近年来无锡市政府主动加强新闻发布透明化工作,2008年共组织各类新闻发布活动33次。其中召开包括快报在内的市政府新闻发布会11场,媒体见面会3场,书面发布12次,市政府新闻发言人在线访谈1次,组织、接受记者现场采访报道4次。另外,“两会”期间接受媒体采访近30次。社会各界反映,无锡市政府通过新闻发布会等形式,让百姓了解政府的重要政策、重大部署,进一步推进了政务信息公开透明。

金辰 陈超

部分市领导分工调整

近日,无锡市政府出台了《关于徐口副市长等同志工作分工的通知》,鉴于市政府部分领导成员人事变动,徐口等同志工作分工明确如下:

副市长徐口,负责市政府常务工作,分管发展计划、经济体制改革、行政审批制度改革、人事、环保、监察、统计、物价、法制、重大节庆活动以及市人大、市政协联络方面工作。分管市政府办公室、市发展和改革委员会、市人事局、市环保局、市监察局、市统计局、市物价局、市政府法制办公室、市级机关事务管理局、市政府研究室、市行政服务中心、市政府驻外办事处。

副市长方伟,在原有分工基础上,负责旅游方面工作。

金辰 陆媛



官兵在“话吧”跟家里通话

话吧进军营

中国电信无锡分公司为了让地方子弟兵过一个欢乐、祥和的新年,近来在某驻锡部队设立了多个“话吧”,共200多部固定电话,供部队官兵使用,以表达电信员工对保一方平安的子弟兵的深情厚谊。

周晓慷 摄

警方提示



代购车票诈骗多

安徽来锡打工的顾师傅日前在火车站购票时,轻信了自称老乡的一男一女“帮忙”买火车票,结果票没买到,还被骗走了现金3000元及手机、数码相机、银行卡等物。据无锡市公安局消息,上周110接警量比前周下降4.6%,刑事案件发案比前周下降9.3%,火灾事故比前周下降8.3%。但在上周接报的刑事案件中,侵财型案件较

为突出,以代购车票为名的诈骗案多发。根据往年的发案规律,随着春运高峰的到来,此类案件将呈现多发趋势。对此,警方已落实相应打防措施,全力遏制此类案件,维护节前治安秩序,保障民工兄弟平安顺利返乡。同时希望广大节前返乡的旅客提高自我防范意识,不要轻易相信所谓的“代购车票”,买票要到正规售票点。 薛晟

锡城千户贫困家庭 获赠年夜饭大礼盒

由无锡饭店餐饮业商会主办的“爱心年夜饭·和谐团圆”昨天举行捐赠活动,价值20万元的年夜饭大礼盒将陆续被派送给无锡地区1000户贫困家庭以及社会福利院的五保老人。

据了解,无锡饭店餐饮业商会自2006年成立以来,一直坚持“服务会员、服务社会、服务政府”。商会积极参加慈善事业,汶川地震后,商会募捐会员单位80多万元捐款,用于帮助灾区人民重建家园。 薛晟

6万元大奖等着您

今年无锡地税第一期有奖发票抽奖将于1月17日(本周六)晚上8:45在无锡电视台经济频道《地税新时空》播出,届时将产生无锡有奖发票史上的最高奖项一等奖6万元(一个),其余奖项包括二等奖5000元三个以及三等奖500元(若干个)。据无锡市地税局消息,截至13日,通过网络、电话注册的有奖发票数量已有近15000份。 薛晟



8起事故 5死6伤

据无锡市交警部门消息,1月3日至1月9日,不含简易程序处理的事故8起,致5人死亡,6人受伤。与前一周期事故相比分别下降55.56%、64.29%、40%。该周所发生的8起事故中,正面相撞4起,死亡1人;侧面相

撞3起,死亡3人;刮撞行人1起,死亡1人。根据交通事故初查原因表明,事故均为机动车违法行为引发。其中未按规定让行发生5起,死亡2人;其他影响安全行为3起,死亡3人。 薛晟